

中國洪門民治黨港澳總支部

△黨訊 ▽

舉行開幕典禮盛況

本報香港專訊：中國洪門民治黨港澳總支部，於十月十二日舉行開幕典禮。各港報如星島日報、新生晚報、工商日報、國民日報、華僑日報等，均在正版詳細登載。茲十一日晚間，該總支部正副主任委員熊少豪、黃滄海在干諾道西三十五號四樓該黨部內設宴招待香港新聞界，計到各報記者二十餘人。十二日下午四時假座大同酒家五色黨旗分懸左右，是日到會社團代表來賓，黃蒼雨、張沛松、何香凝、蔡廷錯、徐季良、黃令駒、黃翠薇、郭泉、馬敘朝、潘公弼、王毅夫、沈慧美、衛文綽、王志聖、李卓賢、王頤獻、及國民黨、民主社黨、中和黨、均派有代表致賀，儀式簡單隆重，行禮如儀後，由主委熊少豪致詞，先致謝來賓蒞臨盛意。後述該黨在祖國成立經過，是由美洲洪門團體所發起組織，於民國三十四年在美國紐約召開第一次洪門親大會，決議派代表回國，在上海組成民治黨中央黨部。自去年九月一日在上海正式成立後，向少參加實際政治活動，現日各地支部成立者，已達二百四十餘單位。

「至本黨何以用洪門為基幹」，此應有說明，許多國人對洪門組織有所誤會，其實據洪門組織之目的，乃以「義氣團結、忠誠救國、義俠除奸」三大信條為宗旨。故洪門可以說為正義、為公理、為國家、為民族之革命組織。是繼承此種珍貴之傳統，遵從洪門先烈遺訓，完成時代所賦予吾人之使命。續謂本黨主要工作，首先在組織，除美洲各地已組織支部外，甫經一年，華中、華北各地亦次第成立支部，至本部幸賴洪門兄弟鼎力支持，及蒙各界人士同情協助，與港當局給予種種便利，卒底於成。此乃吾黨同人堪以告慰於國人者。

本黨成立以來，一貫主張，不尚空談，注重事實，至本黨政治主張，早在政綱上有所闡明，吾人必須致力實現民主政治，實現和平，纔能建設，他如軍事、經濟、文教、社會諸主張，概以內謀全民利益，奉教育部核准已在國外大學肄業之自費生，則依公開市價結匯，中國民主政治而努力，望各位一本愛護本黨初衷，時賜良箴，不勝感盼之至。

繼由副主委黃滄海起立，向來賓致謝詞，即告禮成，每一來賓均收到開幕特刊一冊，內刊民治黨第二屆美洲代表懇親大會宣言，對政府加以批評，據該黨負責人談解，此項意見可代表民治黨之意見云。

●留學生依官價結匯

南京電、公費及自費留學生結匯外匯規則，業由行政院於昨日公佈，即日實施，公費留學生所需之外匯，按照原定預算辦理，自費留學生經教育部考試及格者，或係教育部核准出國之獎學金學生，得依官價結匯，奉教育部核准已在國外大學肄業之自費生，則依公開市價結匯，均以每月一百五拾美元為限，自費生在留學期間申請者，須呈繳學校證明書及領館證明文件云。

●共軍衝進長春郊外

長春卅日美聯社電，共軍六千，配備雲梯，昨日猛攻長春，城外飛機場兩處，暫時被共軍佔據，共軍前鋒隊向長春車站攻擊，曾一度進駐車站外約半里，守軍奮勇抗戰，開野戰砲轟擊，砲火力之猛烈，為長春區有戰事以來所僅見，據觀察者言，長春防衛甚堅固，非京滬人士所能推測，軍械固然銳利，空軍力量亦強，軍氣頗盛，其軍雖連日猛攻，惟不輕易攻陷，城中商店繼續開市，居民鎮靜，儼然如無戰事一樣云。

●蔣介石赴廬山避暑

重慶廣播中央社南京電，蔣主席昨廿七日偕夫人乘飛機赴廬山避暑。

杰世廿八日中午七時半，乘飛機往

九江轉赴牯嶺，晋謁蔣主席。

報

出席第二屆聯合國大會之經過

芝加高電，據廿七日得接上海致來

消息，在中共管轄區內服務之美

人

親屬服務醫藥委員團，自延安失陷

後，隨同中共退至陝西省北部，繼

續服務，該團最近派人一名，歷

盡艱辛，經兩個月之行程，始由陝

西安抵上海，報告該團安全，謂該

團員共六名，現在陝西省北部某埠

均告無恙，繼續訓練醫生人材云。

又據華盛頓省麥哥飛獸場消息，該

地軍部代言人報告，美國第二師步

兵，將於是星期日，由此間乘機飛

赴北極之「大特他」，即作寒帶之訓

練云。

●美軍開赴阿拉斯加

華盛頓廿日聯合社電，據空軍部發

言人宣稱，美國工程部步隊，第二

千壹百廿八及廿九兩個集團軍，將

在今年內，由懷俄明省之窩頓堡軍

營，調赴阿拉斯加防守云。

●黃伯耀謝啓

中華民國廿六年十月二十九日

巡敗者，弟此次由美來雲，向我親

愛僑胞報告回國出席國民代表大會

。及其他為僑胞謀利益及幸福等等

工作，深荷各僑團各親友殷勤招待

。高誼隆情，無任感激，茲因公趕

事項，弟必盡力以赴，來函可寄三

藩市少年中國晨報轉交，便能妥收

。亦必從速覆命也。

通訊處，881 CLAY ST.

San Francisco, Calif. U.S.A.

●蔡英煦回國啓事

藩市少年中國晨報轉交，便能妥收

。回美國，無暇踵門叩別，謹誌數言

。以表謝意，惟此後無論任何僑團

或私人，如有委託向政府交涉各種

事項，弟必盡力以赴，來函可寄三

藩市少年中國晨報轉交，便能妥收

。或私事，弟必盡力以赴，來函可寄三

藩市少年中國晨報轉交，便能妥收

巴達維亞卅日電·聯盟國調解委員會已由印度尼亞首都乘飛機返抵此間·預備今日或明日會見荷軍當局·決定將來荷印談判地址·彼等擬于三日內·再飛印度尼亞首都·繼續與共和政府首領談商·

●颶風吹襲南菲律賓

岷尼拉三拾日電·合衆社訊·地球無綫電公司報稱·菲律賓南部之薩馬島·是日為颶風吹襲·猛風每小時行一百一十里·有航行各島貨船一艘·排水量二百七拾噸·在明達那俄島海面被猛風吹襲·失去縱縱·已向着暗礁岸邊漂流·勢將擗淺·船主經電求救·菲航務局已派出拖船一艘·駛往拯救·

●英軍拘賣私藥日人

東京卅日合衆社電·英國駐日本之佔據軍司令部報告·英軍在吳縣及橫濱兩地·拘捕日人五名·控以私賣片斯連藥之罪·

●英美抗議俄奪煤廠

華盛頓卅日國際社電·據美國外交部官稱·美英兩國政府昨日命令該兩國駐蘇俄大使向蘇俄提出嚴重抗議·反對蘇俄最近沒收奧地利亞之最大煤油煅煉廠云·

●達權支社長紅照錄

逕啟者·本社定于十一月一日(星期六)晚九時·遵章召開月會·將出納數目報告·希各男女社員·依時撥冗蒞臨·幸勿放棄責任·是所至盼·此佈·
雲埠達權社預告
中華民國三十六年十月三十日

●洪門體育會集議訊

本埠洪門體育會·定期今晚集議·茲錄其通告如左·

逕啟者·本體育會茲有要事待商·謹訂於本月三十日(即星期四)晚九時·假座本埠民治黨支部禮堂·召開全體大會·仰各會員·屆時撥冗蒞會·共策會務進行為荷·

雲埠洪門體育會啟
中華民國三十六年十月三十日

●如柏女師範學校募捐訊

台山公益埠·如柏女子師範學校·附設民衆義學·籌捐基金·聞在本埠籌集現款一大宗·茲將捐款拾元以上者芳名列后·林舉振五百元·盤壽隆·林滉德·貳百五拾元·雷錦維·廣萬生·李紹珉·李祐華·伍善予·林舉度·每壹百元·黃昭立·黃公禮·伍兆麟·伍長安·伍

▲ 國內新聞 ▼

義泰公司

猛虎丸 每盒五元

陳 雜
N
eon

診症時間

利鐵
o. Ltd.
t.,

卷三

鋪廣牛

103

AD

經濟學

卷

元、黃祿德、馬均德、伍昌勳、文榮、伍于圖、伍時荃、廣濟堂李欽來、秘詩餐館、梁才、梅宗林、西屏、黃堃俠、黃漢魂、以每拾元。

●商店捐贈物品與卡工會
本報今日接到街卡工會第一〇一號分會宣傳部來函。謂自發生街卡工潮以來，在派亞街聯合公司，在花街參議公司、振興公司、古文社、與陳朝公司，慷慨捐贈物品，會感激萬分。特求大漢公報登數字於報端，以表謝忱云。

●打死胡操西婦提起上訴
被控打死華人胡操，在秋季巡迴提審，判有罪。定監禁五年之西保乍氏，年廿一歲。各情業誌本茲聞該婦不服原判，已延律師備辦提起上訴手續。其同居男子拉氏，年廿六歲，判監禁十五年，現未聞上訴云。

●街卡工會願意恢復談判
自街卡工潮發生以來，業已十一月，昨據街卡工會一〇一號分會總意斯拉氏宣稱，三埠街卡工人復與否。「最後之希望」，繫於勞部長威斯咩氏一人之身。倘威氏爲主席，街卡工會則願與電卡公恢復談判，每點加薪廿仙。每星期作四十小時之要求，意氏不敢謂會應允付諸仲裁云。

又據最近街卡工會總理伊拉斯氏否認勞工部長威斯咩氏爲解決此街卡工潮，最後希望，吾人在處鎮靜。除非會員有訓令，則決不第三者調停。

雲高華零售商會代表團，於今日午十一時謁見勞工部長威斯咩氏，求設法解決街卡工潮。據該商會書瑪貂斯氏謂埠中心區之零售商會，被影響致減少百分之卅二至五三分之五三·四，減少百分之四六九云。

●又拘去華人控以聚賭案
據卑詩大學登記處報告，今年之女學生人數，打破以前一切記錄，計共九千二百五拾六人，男子多過女子。回兵人數則由壹九四六年三分之五三·四，減少百分之四六九云。

●一華人舞弄兩個西孩說
據醫局消息，昨又報告有五宗男童舞弄小孩案，有兩個男孩，一年二歲。一年五歲。謂昨日正午，有華人給他十五仙，使同去緬街千號布駱云。

上橋 · 謝 · 壓 · 卫 · 婦 · 紐 · 日 · 理 · 求 · 守 · 次 · 上 · 葉 · 祕 · 一 · 東 · 白 · 過 · 男 · 二 · 七

各埠新聞

●黨近洪人紀念萬帥
黨近訊。此間民治黨於昨廿二號，午後一時，開會紀念萬雲龍大帥，屆時各昆仲到會者甚衆，情形極為熱烈。至廿六號午後四時，筵開十餘席分設北京樓與黨廳二處，各兄弟魚貫而至，非常慶賀。酒至半酣，首由主席鄭忠梅宣布設筵饗會旨趣，隨後演講者有趙將潮、周新和、馬本渠、馮雙德等君，言皆中肯，勉勵黨員，精誠團結，羣策羣力，務使黨務更加發達，每次演畢，掌聲如雷，後復暢飲，至六時餘乃散席，大有不醉無歸之概。洵盛會也。

●購買美貨用去美幣頗多
滿地可卅日電。據加拿大羊毛與織品製造家聯合會總理簡氏，在此間會議演講，美國之各貨，阻碍加拿大產品之推銷，同時又用去加拿大積蓄之美國銀圓，今年首六個月，由美國辦入口之編織物機類，與羊毛物，價值達壹千一百七十萬元，完全用美國銀圓購買，於一九三八年首六個月，美國貨入口不過十五萬七千元云。

●海員求加薪政府願調解
柯京廿日電。據此間傳出消息，關於加拿大海員工會與輪船公司爭執工資，尚未覓得解決之方，是以中央政府勞工部願為雙方設立調解局，以資解決，聞輪船公司方面已接納，現候海員工會答覆。

加拿大海員工會與船公司聯合會，於上星期在雲高華埠談判新工約，效茲聞駐滿地可埠海員總工會，昨派人前去柯京與勞工部會議云。

●華人犯非禮監禁六個月
叨咅廿日電。華人里林京（譯音）被控在砵亞烈斯埠向一華婦行非禮案，在此間巡迴衛已審畢，各情亦曾誌本報，今日為定罪之期，判監禁六個月云。

●美大學特設中國紀念室
賓省卜珠寶訊。卜珠寶大學於八年以前特闢一中國紀念室，該紀念室向用作課堂，中國紀念室委員會有特別慶會亦在該室舉行，該委員會最

本社詹王
禮備設
至德總分
妹駕臨
新到 參茸
中華民國三十二年十月十日起。興
本部。各登記
身)相片四日
。此佈
中國洪門民
加拿大溫哥華
成發藥行
謹訂十二
第二週
北冰洋海
民治黨各
達權社
駕臨指
謹訂十一
年紀念
中國洪門
姊妹翟

第廿四回 利林進 | 先生三母允證毫光 | 女姦
盼牛回敬四十 | 刑姦典

本公司用現
胞光顧不勝
凡購過食過
有信証明事
塘底鷄項焗
塘底鷄二
故也 每磅
奉還 招

WING LUNG CO.	加拿大	花園約會
146 E. Pender St.		之酬簡
VANCOUVER, B.C.		情
		坡
		釋貂嬪
		相
		了魂國墳家嫁
		思
		戰
		了
		之
		酬
		簡
雲高華	WING LUNG CO.	WING LUNG CO.
本公司之塘底	146 E. Pender St.	146 E. Pender St.
實不能僞造	VANCOUVER, B.C.	VANCOUVER, B.C.
飯勝過風腸臘		
項 滋養料比		
八毛五 車腳		
商代理，權利		
通訊 WO		
慶典賓具		
慶指示禮		
治黨各		
治黨總支		
弟姊妹駕臨		
分支		
△代 束	WING LUNG CO.	WING LUNG CO.
△代 束	146 E. Pender St.	146 E. Pender St.
△代 束	VANCOUVER, B.C.	VANCOUVER, B.C.
一月十三日		
慶典賓具		
慶指示禮		
治黨各		
治黨總支		
弟姊妹駕臨		
分支		

可口可樂

羅慕蘭	衛少芳
譚蘭卿	新珠
	靚榮
	麥炳榮
	石燕子
	鍾迎春
紫蘭女	——

每只壹圓七五
唱片出門不換
目錄承索卽奉
足慰旅懷
HONG YEE ON CO.
141 East Pender St;
Vancouver, B.C.
PHONE
PA. 1628
黃塹俠
事務所寓內
頂靚
平價
上市
以來深蒙遠近
人造日光力甚
迎如不滿意原
弟敬啟
v. Sask.
十九週年
父昆仲光
同人敬約
Kelowna, B.C.
二週年紀
大小機關
幸
同人敬約
Victoria, B.C.

近歲次裝訂其所有關於中國之文件書籍。該項裝訂因在戰時缺乏所需求。

○哀 謝

先考發成岑公府君痛於民國三十六年十月廿日病終於雲埠醫院享壽八十八有七歲不孝辰潤遠居祖國不能親視含殮聞耗悲慟謹達禮

為辦理喪事經全月廿四日在雲埠拍市當殯儀館出殯扶柩歸土安葬惠花圈贈儀及親臨執紗素車隨送高誼隆情殮存均感哀此謹謝哀孤子辰潤稽類

厚惠列后 惡不稱呼 先考諱牛字持藜胡公府君痛于中華民國卅六年十月三日病終入寢積閏享壽七十有六歲不孝忠信親視含殮遵禮成服經于十月十二日午後二時在麥臣殯儀館舉行喪禮扶柩出殯歸土安葬華人殯場明蒙兄弟黨社戚友世館厚贈贈儀花圈素車致送親臨執紗高誼隆情殮存均感謹此哀謝

孤哀子忠信泣血稽類

厚惠恕不稱呼

劉李氏拾元 鐘北炎拾元

馬限本 鄭霖炳 王木 陳貴全

張培植 陳欽 維洛 持廣 維贊

華錫 林榮夫人 李榮 周苟

陳來德 以上贈儀各五圓 黃益賄

儀四圓 關維倉維富和瑞維

吳英存 以上贈儀各三圓 李春眉

二元五 持機 持煥 和燈 受恩

維汪 持煥 燈之 維裕 維舟

梁悅逢 周順榮 李聖攝朱允全車

劉田 鄭家滋 陳福如 鍾煉全車

陳宏祥 陳福申 金倫和

黃榮蘭 唐奕佩薛濟興定榮全車

鄧勳 黃煥沾 曾恩傳

趙奕南 伍時美 陳宗巧 陳旺

林國志全車 黃其榮萬洲葉光耀

湯惠予全車 陳祥 陳福申

劉利全車 朱作霖

鍾秀蘭全車一 馬羣惠 楊炳坤

梁元隆 雷華全車 李洪 馬心民

馬均成 陳福貴全車一 阮旺

岑卿業 鍾義錦 梁懷炳全車一

黃旺 吳其 司徒熾全車

周任遐 阮才 陳輝忠

林湘全花圈車 贈儀六圓

黃潮

朱作霖

生浴室男女均備備

司理樂

樊祥敢

Miss Gladys Irving 花圈

LEE KAR SHONG Lumby Stage Mail Vernon, B.C.

親滑蘿白 每磅六仙

上等兆榮 每磅六仙

老身冬瓜 (時價) 議

寄貨車費買者自理

如蒙光顧請早函示

土產合時瓜菜上市

新英國尤魚

登市先聲

火燒魚

每磅六仙

另行發

老身冬瓜

土產

鴨肉

每磅六仙

另行發

老身冬瓜

土產

新英國尤魚

登市先聲

火燒魚

每磅六仙

另行發

老身冬瓜

土產

新英國尤魚

登市先聲

<p

○新任主席宋子文

接任困難重重

國新社廣州快訊·十月初確息

宋子文此次主粵·廣東人民·除

其餘大都極為冷淡·而前任主席羅

卓英及其屬下·則因利害關係·甚

且出而諸多阻撓·這種阻撓行動·

少數大商人·與當地主表示歡迎·

首先表現於交代前省府人員怠工·

在南京政府發委任宋氏為粵省主

席消息後之第二天·省府即行停止

收受公文·其目的顯然在使接任者

增加麻煩·甚至有脫節之感·

宋氏南下·原已帶來大批高級

官員·準備安置·且早已內定鄒琳

為省府秘長書·但鑒於情勢惡劣·

乃迫使臨時延攬羅卓英之親信·前

任教育廳長姚寶猷擔任代理秘書長

·而其他各廳處人選·亦暫未更動

·然而目前局面·勢難久持·此點

羅氏及其親信·知之甚稔·是故羅

氏經營之華南實業公司·與順德糖

廠·最近乃大量拋出物資·換成港

幣·預作資金逃港的打算·目前港

幣已突破萬元大關·而一般物價

亦隨之上揚·

宋子文遇此仰頭暴風·大感苦

惱·特於十月五日下午十時·在私

邸召省財長杜梅和·央行經理丁

世祺·及金融專家多人·討論應付

辦法云·

○江門香港輪船

限制航商受打擊

江門訊·最近行走香港江門船

隻·遭受嚴重打擊·原因海關奉令

執行新法規·舉凡二百噸以下之行

走港江綫船隻·一律要途經大劔關

•二百噸以上則例外·隨時出口貨

•也有限制·昨據某航商談稱·海

關執行令·無異使行走港江綫船隻

•受重大打擊·因為二百噸以下船

隻·多為中國人資本·限制貨物出

口·此是航業損失最大·而且又途

經大劔關·該航線甚長·每月又要

減少航行數次·如此辦法·實影響

航商·損失甚大·現聞有數艘行走

此綫輪船·或因此而告停航云·

○廣州港紙黑市狂升

廣州訊·廣州城之港紙黑市繼

續上揚·十月四日·漲至每元港幣

換國幣一萬零六元·可算空前狂升

·一般看來·仍將繼續上揚云·美

幣與黃金·亦隨之上漲不已·故目

前黑市與公價·又相差頗大·(公

價港幣八九〇〇元)·

民國春秋二元

當代官僚風流史壹元

曹操演義四毛

唐人萬首絕句選

紅樓夢傳奇

吳稚暉近著

胡適嘗試集

BAMBOO TERRACE
155 PENDER ST. E.
Vancouver, B.C. Phone MA. 1935

◎伊底詩家私製造公司

本公司專造趨時傢私發行兼零售

A.B.C. Furniture Mfg. Co.

353 E. Cordova St. Rear
Vancouver, B.C. P.A. 7818

司理黎泰謹啟

本公司承接車

貨物行李快捷

安當僑胞賜顧

隨時應命長期期

交易取價從廉

○司理馬遜修啟

本公司

啟送運打片

PENDER TRANSFER

258 Pender St. E.
Vancouver, B.C.

TA. 2039

CUNNINGHAM DRUG

Columbia & Hastings Sts.
Vancouver, B.C.

VI. SYNERAL 全備各

維他命礦質麥芽油丸

大人用·百粒五元七毫五

老人用·百粒八元零半

二百粒壹十五元

○豐富維他命

豐寧坎藥房啓

●此香水功能固本壯身·凡性慾不振早

治老年爛腳·週身痕癢·紅雲血癥

各種雜症·奏効如神·遺傳惡疾

●此膏能促進男女之情愛用後

耐久興趣·一樣之後勃起靈速耐久不倦

●此膏不受者寄銀紙購藥要買相

保·寄費一毛·貴客自理·服法有

單說明·

○外堅持久戰水

每盒壹元

○勤毒靈丹

每樽三圓半

○勸毒靈丹

每樽壹圓

○香花水

每樽壹圓

○此膏功能固本壯身·凡性慾不振早

治老年爛腳·週身痕癢·紅雲血癥

各種雜症·奏効如神·遺傳惡疾

●此膏不受者寄銀紙購藥要買相

保·寄費一毛·貴客自理·服法有

單說明·

○良裝飾

鄧良裝飾

承接洗舊翻新麻雀牌每副十

九宮格智字部每打——式毛五仙

紅硯初學習字部每打——壹元

項薄飛郵信箇每冊——三毛

抄書部每打——壹元五毛

刀降機的故事

滑稽譜

**THE CHINESE
PAPER IN VICTORIA**

Theat

卯
日
放
影

升降機的故事 溶節譯
候。你可以留神地看一看釘在牆上或地上的製造者的名字。你很可能看到奧替斯這幾個字。這就是代表一種風行全球的升降機的名字。如果沒有它，就不可能安全地在高樓大廈中升下降下地載運客人。

過大的速度。一八八九年奧替斯廠完成了電動升降機（電梯）。一九二四年奧替斯信號控制的電梯可能有分鐘一千五百尺的速度。並且是完全自動的。

在今日的美國。估計有廿五萬架升降機。每年載運客人廿五億數。只孟漢登一個地方計有全美國百分之二十的升降機。五萬架。每地下鐵道。街車。升降火車所載運的客人。

女朋 友？

男女之間。不是愛侶。就是敵兩性間的。是不會存在於你對他的面貌不感到怎樣可憎嗎？你對他的言語覺得還不怎樣厭嗎？無疑的。你就有幾分愛他。他的舉止常會使你看得不順眼。他的談吐常會使你聽得刺耳。你不希望他到你家裏來。儘量想法與他疏遠時。你對他。至少含有幾分憎意。

當然。崇高的友情。也只能存在於同性間。

摹仿絕技

美國人發明原子彈。我們也趕忙發明原子鞋。原子湯圓。原子鷄汁等。這叫做「返乎自然」。外國科學家動腦筋發明的東西。我們都能照抄不誤。這點極其可觀。有人說雖不十分摹仿得好。也大約有了個「神似」。好在我們已經「急起直追」。派學生分赴國外去研究原子學理了。我們既然列為大國之一。自然需具有頭等國家的條件和內容。我們不是天天聽到運到大批器材。船隻。飛機。甚至槍砲嗎？善哉善哉。美國人總是幫忙帮到底的。因為我們「超時代」武器原子彈還沒有自己能夠製造。且先將這些「剩餘物資」「充實了」。我們這個「頭等戰勝國」再說罷。

This image is a scan of a historical newspaper page from the Chinese Canadian press. The page contains several columns of text and several small illustrations. At the top, there is a large horizontal banner with Chinese characters. Below the banner, there are several columns of text, some with small illustrations. On the left side, there is a large illustration of a person wearing a long coat and trousers. To the right of the illustration, there is a large headline and some descriptive text. Further down the page, there are more columns of text and some smaller illustrations.

